

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 31
(3208)

Воскресенье, 12 марта 1944 г. Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена № 20 к.

Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказалась сила и жизненность колхозного строя, патриотизм КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА.

И. СТАЛИН.

Встретим весну во всеоружии

И. ПРИДАНОВ,
секретарь РК ВКП(б)

В суворой и упорной борьбе с заклятым врагом героическая Красная Армия ведет победоносное наступление, приближая с каждой новой победой час освобождения родной советской земли от немецких захватчиков.

Колхозное крестьянство самоотверженным трудом поддерживает успешные действия доблестной Красной Армии, снабжая фронт необходимым продовольствием, а промышленность — сырьем. Немалый вклад в укрепление боевой мощи нашей страны сделали колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов нашего района.

В прошлом году урожай зерновых по району составил

10,1 центнера с гектара, картофеля — 105,1 центнера, овощей — 139 центнеров. Значительно укрепилась трудовая дисциплина. Сейчас почти нет колхозников, не участвующих в артельном труде. Каждый трудоспособный выработал в среднем 270 трудодней, то есть на 40 трудодней больше, чем в 1942 году.

На основе широкого внедрения агротехнических мероприятий колхозы и совхозы выра-

стили высокий урожай и счастью выполнили государственные обязательства. В прошлом году район дал государству хлеба на 192 тысячи пудов больше, чем в 1942 году, картофеля — на 330 тысяч пудов, мяса — на 7.440 пудов. Пере выполнен план поставки овощей, яиц, шерсти. Сверх обязательных поставок колхозники продали 4.300 тонн хлеба, 5.000 тонн картофеля. В этом сказалась высокая сознательность наших колхозников и колхозниц, их глубокое понимание своей роли в великой освободительной войне за честь, свободу и независимость своей родины.

Наш район перевыполнил план развития животноводства по крупному рогатому скоту, овцам и свиньям.

Намного возрос валовой доход и неделимые фонды колхозов.

Ряд сельсоветов и колхозов в прошлом году все сельскохозяйственные работы провели организованно, получили высокий урожай, досрочно закончили сдачу продуктов государству. Среди передовых Сартаковский, Шварихинский, Араповский сельсоветы, Прудовский, Комаровский, Анкудиновский, Алешиковский, М-Доскинский колхозы.

Все три машинно-тракторные станции справились со своими задачами, а Каменская МТС получила переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облсполкома. Район в целом получил хорошую оценку за работу в 1943 году.

Мы могли бы добиться еще более лучших результатов, если бы полностью использовали все имеющиеся возможности, решительно устранились недостатки и более настойчиво преодолевались трудности. У нас есть колхозы, которые неудовлетворительно проводили сельскохозяйственные работы. Затянули сроки обмолота зерновых Ломовский, Полянский, Алексеевский колхозы, а артель деревни Бугры закончила обмолот только в феврале.

По нашему району сократилась посевная площадь клеверов. Отдельные руководители колхозов не поняли, что клевер надо рассматривать не только как кормовую базу, но и как важнейшее мероприятие, повышающее плодородие почвы.

Серьезный недостаток прошлого года — низкая продуктивность животноводства и большой отход молодняка. Уход на фуражную корову составил всего 1.584 литра вместо 1.900 литров по плану.

Большой вред сельскому хозяйству наносят сорняки, однако настоящей борьбы с засоренностью полей у нас не ведется. В 1944 году перед нами стоят более ответственные задачи, чем в прошлом году. Весенний сев зерновых надо провести в течение 11 дней, картофеля — в 9 дней. Исходя из этих сроков колхозы должны строить все рабочие планы.

Готовясь к весеннему севу, нужно прежде всего начать по-серезному заботиться о тягле. Председатели колхозов сами должны следить за тем, как используются лошади, во-время ли их кормят и поят.

Исключительное значение в настоящий момент приобретает обучение крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам. К сожалению, в ряде колхозов до сих пор не приучают быков и коров к езде в упряжке.

В ближайшие дни необходимо полностью засыпать семена и довести их до посевной кондиции, а там, где их нехватает, позаимствовать у колхозников и колхозов. Хорошее патриотическое начинание сделала кузнецкая колхозница А. И. Чикварова, давшая колхозу 60 килограммов зерна. За нее последовали колхозники Захарчев В. С., Плещаков А. Л., сдавшие по 60 кг. семян каждый.

В некоторых колхозах не заготовляют чурку для газогенераторных машин, тогда как это имеет особую необходимость.

Плохо идет заготовка верхушек картофеля.

Перед партийными, комсомольскими и советскими организациями села сейчас стоят боевые задачи. Нужно организовать живое социалистическое соревнование за высокую урожайность, развернуть политко-массовую работу среди населения.

Молодежь в колхозах — решающая сила. Велика и ответственная роль комсомольских организаций в проведении весеннего сева.

Особое внимание общественных и советских организаций должно быть приковано к слабым участкам. У нас много отстающих колхозов, в которых надо немедленно навести большевистский порядок, поднять трудовую дисциплину, правильно организовать труд колхозников, зорко хранить колхозное добро.

Наши колхозы располагают огромными внутренними возможностями. Сколько дополнительного дохода получили бы колхозы, если бы наши звенья работали так же, как звено Пресняковой из колхоза «Путь Ленина»?

В районе имеются самые разнообразные данные о затратах труда на производство продуктов сельского хозяйства. Возьмем, к примеру, Комаровский и Лакшинский колхозы. С площади 47 га комаровские колхозники собрали картофеля 10 416 центнеров, а лакшинские такое же количество — со 105 гектарами. Первый колхоз снял урожай по 220,6 центнера с гектара, а второй — по 103,8 центнера. Комаровцы затратили на обработку посевного клина 4.215 трудодней, а лакшинцы — 10.027. Таким образом стоимость одного центнера картофеля в Комаровском колхозе составила 0,4 грудодня, а в Лакшинском — один грудодень.

Из этого примера видно, что дело не просто в количестве трудодней, а в качестве проводимых работ. Надо правильно организовать труд колхозников, бороться против плохого качества, добиваясь, чтобы каждый грудодень был использован с наибольшей пользой.

Красная Армия успешно громит врага. Каждый день приносит новые вести о продвижении наших войск вперед, на запад. Мы должны не только радоваться этому, но и работать с еще большим напряжением. Каждый работник сельского хозяйства должен оценивать свою работу, отвечая на вопрос: «Что я сделал сегодня, чтобы помочь Красной Армии громить врага?»

ПЕРЕДОВИНИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, добившиеся высоких урожаев в 1943 году

КОЛХОЗЫ

1. ПРУДОВСКИЙ ордена Ленина колхоз «Советская деревня» — получил урожай зерновых 20,4, картофеля 105,7, овощей 317,6 центнера с каждого гектара.

2. КОМАРОВСКИЙ колхоз имени Максима Горького — получил урожай зерновых 17,7, картофеля 220,6, овощей 242 центнера с каждого гектара.

3. АНКУДИНОВСКИЙ колхоз «14-й годовщины Октября» — получил урожай зерновых 17,2, картофеля 131, овощей 135 центнера с каждого гектара.

4. АЛЕШКОВСКИЙ колхоз «Искра» — получил урожай зерновых 15,4, картофеля 90, овощей 175 центнеров с каждого гектара.

5. САРТАКОВСКИЙ колхоз «Красный путь» — получил урожай зерновых 15,4, картофеля 122, овощей 124,6 центнера с каждого гектара.

6. МАЛО-ДОСКИНСКИЙ колхоз «Завет Ильи» — получил урожай зерновых 15,1, картофеля 160, овощей 226 центнеров с каждого гектара.

7. ВЫСОКОВСКИЙ колхоз «13-й годовщины РЕКА» — получил урожай зерновых 14,2, картофеля 101,4, овощей 139 центнера с каждого гектара.

8. БОЛЬШЕ-ДОСКИНСКИЙ колхоз им. Жданова — получил урожай зерновых 13,8, картофеля 136, овощей 209 центнера с каждого гектара.

БРИГАДЫ

1. БЕРЕЗИНОЙ из Алешиковского колхоза «Искра» получила урожай зерновых по 29 центнеров с каждого гектара.

2. ФРОЛОВОЙ из Прудовского колхоза «Советская деревня» получила урожай зерновых по 21,8 центнера с гектара.

3. БИРИНОЙ из Прудовского колхоза «Советская деревня» получила урожай зерновых по 21 центнеру с гектара.

4. МУХИНА из Комаровского колхоза имени Максима Горького получила урожай зерновых по 18,2, картофеля по 249,6 центнера с гектара.

5. ЮХОВА из Сартаковского колхоза «Красный путь» получила урожай зерновых по 15,5, картофеля 142 центнера с гектара.

6. СОЛДАТОВА из М. Доскинского колхоза «Завет Ильи» получила урожай зерновых по 15,6, картофеля по 160 центнера с гектара.

7. Овощеводческая бригада СОЧКОВОЙ из Прудовского колхоза «Советская деревня» получила урожай овощных культур по 317,6 центнера с гектара.

8. Овощеводческая бригада БАКАЕВА из Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки получила урожай овощных культур по 216,2 центнера с гектара.

ЗВЕНЬЯ

1. МОЗИЛОВОЙ Т. В. из Комаровского колхоза имени Максима Горького получило урожай картофеля с площади 7 га по 302 центнера с гектара, проса с площади 1,25 га по 22,5 центнера с гектара.

2. ТРАКТИНА П. Д. из Шуклинского колхоза «Борец» получило урожай ягод — малины по 64 центнера с гектара.

3. ФРОЛОВОЙ А. В. из Прудовского колхоза «Советская деревня» получило урожай ранней капусты по 1060 центнеров с гектара.

4. ШЕРСТИНОВОЙ М. М. из Прудовского колхоза «Советская деревня» получило урожай проса по 35,4 центнера с гектара.

5. ПРЕСНИКОВОЙ П. В. из Заозерского колхоза «Путь Ленина» получило урожай поздней капусты по 1.500 центнеров с гектара.

6. УМНОВОЙ Л. Ф. из Княжепольского колхоза «Красное знамя» получило урожай свеклы по 709 центнеров с гектара.

7. ОПАРИНОЙ А. И. из Хватковского колхоза «Красный рассвет» получило урожай моркови по 422 центнера с гектара.

Добьемся в 1944 году урожая

зерновых—13, картофеля—150, овощей—180 центнеров с каждого гектара

Колхоз к севу готов

Опыт колхозного руководства и практика сельского хозяйства учат, что от подготовки к весеннему севу зависит успех посевых работ.

Алешковские колхозники, борясь за высокие урожаи в 1944 году, зимой провели огромную работу и встречают третью весеннею весну в полной готовности.

Сельхозмашини и инвентарь отремонтировал кузнец тов. Кузнецов. Он не только починил используемый инвентарь и машины, но и восстановил 2 сеялки, давно списанные с баланса. Все отремонтированные машины и инвентарь бережно хранятся в сарае. Каждый колхозник знает свой плуг, борону, сеялку.

Семенные фонды полностью засыпаны. Они дважды очищены на сортировке и триере. Все семена переданы по акту тов. Зарубиной — колхозному кладовщику.

На поля вывезено 4.000 волов навоза, подзола—120 тонн, заготовлено 5 тонн золы, 7 тонн птичьего помета, завезено 80 тонн минеральных удобрений. Это даст возможность удоб-

рить все площади под картофель, овощи и большую часть яровых зерновых и полностью подкормить озимые хлеба.

Конь всегда был в центре внимания колхоза. Сейчас, когда ощущается недостаток в корнях, забота о коне возросла. Каждой лошади подогнали сбрую. В результате хорошего обращения, чистки, регулярного отдыха и дачи подготовленных кормов все кони имеют высокую упитанность.

В нашем колхозе дисциплина и порядок поставлены на должную высоту. Созданы звенья. За ними закреплены участки картофеля и проса. Звенья на своих участках провели снегозадержание. Это мероприятие поможет нам больше накопить влаги и создаст очередность весенних работ.

Мы приложим все силы к тому, чтобы добиться славы передового колхоза в районе, завоевать урожай зерновых не менее 17 центнеров, картофеля—150 центнеров, овощей—220 центнеров с каждого гектара.

П. М. Демин, председатель колхоза «Искра».

ГОТОВИМ СЕМЕНА

От качества семян зависит будущий урожай. Это истина, хорошо уяснена колхозниками нашей сельхозартели «Заря».

В течение зимы мы много поработали с семенами: сортировали, триеровали, а горож и вику отобрали вручную.

Радостно было мне, когда я узнал, что в контуре колхоза пробы документы рабочих, говорящие о том, что семена наши доведены до первого класса и являются по качеству лучшими в районе.

Наступает весна, когда особо велика опасность снижения

качества семян и даже их порчи. Основная задача в этот период — сохранить пониженные температуры в зерне. Для этого днем подполья, окна и двери склада следует держать закрытыми, чтобы весенний теплый воздух меньше проникал в помещение и не согревал зерно.

В ночное же время, когда воздух более холодный, следует открыть двери и окна для проникновения складов. Крыши надо очистить от снега, вокруг амбаров устроить водоотводные каналы, не допуская тем самым увлажнения семян.

В. П. Фомичев,
кладовщик Букинского
колхоза «Заря».

◆ Первый урожай зеленого лука, выращенного в теплицах, сдали государству Кимелейский колхоз—525 килограммов, Дуденевский—225 килограммов.

◆ За период фронтового месечника по району вывезено на поля вручную 127.000 саженных волов навоза.

◆ Второй урожай зеленой травы, выращенной на скотном дворе в зимних условиях, собирает Алешковский колхоз «Искра». Зеленая трава идет для подкормки молодняка.

◆ Агротехник Прудовского колхоза Анна Волкова первая в районе обучила езде в упряжке свою собственную корову и использует ее на колхозных работах. 11 колхозников последовали ее примеру.

◆ В Шонихинском колхозе «Красная Шониха» все семена зерновых культур отобраны вручную. Колхоз полностью обеспечен посевным материалом.

Хороший корм — высокий урожай

С постановки скота на стойловое содержание мы установили суточную норму кормления в среднем на одну голову: отрубей 0,6 килограмма, свеклы—5 килограммов, соломы—12 килограммов. Из имеющихся на ферме 18 коров 10 дойных, от которых мы ежедневно давали 30 литров молока. Этот урожай нас никак не устраивал и мы решили применить запарку соломы.

Солому из-за отсутствия соломорезки рубим топорами на части длиной 4—6 сантиметров и закладываем в 3 небольших чана слоями 25—30 сантиметров. Каждый слой поливаем водой комнатной температуры из расчета на 100 килограммов соломы 7 ведер воды и тщательно перемешиваем. Для усиления брожения и разогревания мы в резку прибавляем небольшое количество вареного картофеля. Наполненную резкой посуду хорошо утрамбовываем, накрываем крышкой, которая входит в чан и накладываем на нее груз. Заложенная таким образом солома согревается в течение 3 дней. На четвертый день размягченную самонагреванием солому обливаем соленой водой и раздаем скоту ежедневно по 8 килограммов каждой корове: 4 килограмма утром, 4 килограмма в обед, а на ночь даем 4 килограмма соломы в незапаренном виде.

Несмотря на то, что рацион по количеству отпускаемых кормов мы несколько не увеличили, наши коровы на пятый день уже надали не 30 литров, а 45. Запаренную солому весь наш скот поедает охотно и без остатков.

Я призываю всех животноводов проводить запарку грубых кормов для всего скота. Этим мероприятием мы добьемся большого увеличения удоев коров.

Л. Волкова, зав. фермами Киргинского колхоза «Заря коммунизма».

Сила агротехники

В 1944 году колхозники Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» поставили перед собой задачу: при любых условиях погоды получить урожай зерновых не менее 25 центнеров, картофеля—200 центнеров, овощей—400 центнеров, кормовых корнеплодов—800 центнеров с каждого гектара.

Борьбу за выполнение взятых обязательств мы начали проводить с ранней осени и продолжаем сейчас.

На всей площади ярового сева в сентябре была проведена зяблевая нахога на глубину 26 сантиметров.

За зимний период вывезли на поля более 1.600 тонн навоза и поднавозной земли, 800 тонн торфа, заготовили и сложили в

302 центнера с гектара

Я работаю звеневой 11 лет — с первого дня организации колхоза. Всегда относилась к делу добросовестно, но, надо сказать, работала потихоньку. А тут началась война. Мужчины ушли воевать. Главная сила в деревне — мы, женщины... Ну, говорю, бабоньки, покажем, к чему мы способны.

Как сейчас помню, 26 января, прошлой зимой, собрала я все мое звено в контору колхоза. Пришел Андрей Федорович Мухин — наш председатель. В этот день мы поговорили о том, как вырастить больше картофеля.

На следующий день правление отвело нашему звулу площадь 7 га под картофель и 1,25 га — под просо.

Звено за зиму заготовило много навоза, золы, помета.

Земля на участке у нас была всхажана под зябь на глубину 22 сантиметра. Ранней весной мы заборонили поле в два сле-да, унаковили, тут же запахали и еще заборонили. Перед посадкой внесли по 4 центнера золы на гектар, суперфосфат и куриный помет.

Семенной материал за месяц до посадки отобрали и заложили

на яровизацию тонким слоем в 3 картофелины. Когда ростки достигли приблизительно 1 сантиметра, а температура почвы 9—10 градусов, приступили к посадке под плуг, аккуратно укладывая клубни в правый бок борозды на расстоянии 35 сантиметров друг от друга.

После посадки поле заборонили, потом боронили еще раз при появлении всходов.

В течение лета картофель два раза пололи, рыхлили, окучивали, подкармливали каждый куст. 9 октября приступили к уборке. Собрали мы в среднем по 302 центнера с гектара, а отдельные гектары дали по 450 центнеров. Мы установили районный рекорд. Процесс тоже дало урожай по 22,5 центнера с га.

Мое звено получило в счет дополнительной оплаты 270,5 центнера картофеля. На трудодень колхозникам выдано по 30 килограммов.

В этом году мы взяли новые обязательства, получить 500 центнеров с гектара. Не подкачаем и на этот раз. Для фронта, для победы стараемся.

Т. В. Мозилова, звеневая Комаровского колхоза.

ЗАБОТА О КОНЕ

В течение 10 лет я работаю на почетном посту старшего конюха в колхозе «Крестьянин». За эти годы много вложил труда, чтобы добиться хороших результатов в коневодстве. Мои труды даром не пропали. Колхоз занял в районе почетное место — коневодческая ферма утверждена племенной.

Все лошади нашего колхоза имеют хорошую упитанность и содержатся в чистоте. Я строго контролирую раздачу кормов, которые выдаются по весу с учетом крупных лошадей и нагрузки работы.

Кнута ездовому брату у нас не разрешается, так как на кнуте далеко не уедешь.

Кроме рабочих лошадей в колхозе имеется молодняк, который с раннего возраста привыкается к уздечке и к чистке.

В прошлом году у меня ожеребилось 9 конематок, от которых получено 9 жеребят. Все они сохранены, за что от колхоза я получил дополнительную оплату — 135 килограммов зерна.

И. Я. Черемин, конюх Солонского колхоза «Крестьянин»

Цифры и факты

• Кузнец райпромкомбината Кулагин Н. П. изготовил конный пропашник и ручные скребки для обработки междурядных посевов. Промкомбинат начал массовое производство их для колхозов.

• Колхозница Чикварова из Кузнецовой артели дала взаймы колхозу 60 килограммов зерна из личных запасов. Ее примеру последовали многие другие колхозники.

• На ферме Кругецкого колхоза «Красный строитель» (зав. фермой Багров) повысился урожай молока на одну фуражную корову против прошлого года на 84,4 литра.

• Телятница Демидовского колхоза имени Политотделов Брызгалова Е. В. получила и сохранила 17 телят и добилась среднесуточного их привеса 736 граммов.

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.